
小医生教学反思(实用5篇)
每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？这里我整
理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来
了解一下吧。

小医生教学反思篇一

时间如白驹过隙，201x年就要画上一个句号，算算时间自己来
医院也有一年多的时间了。去年的我带着些许紧张和敬畏踏
入自己新的工作岗位，而如今已经转化为信心和热情，以前
所未有的激情投入到的工作中，全身心的投入工作来回报我
自己选择的这份职业和为之而付出的辛勤努力。

下面我把一年来的思想、工作等方面的表现汇报如下：

在政治思想方面，本人有坚定正确的政治方向，拥护中国共
产党的领导，始终坚持党的路线、方针、政策，始终坚持全
心全意为人民服务的主导思想，坚持改革、发展和进步，不
断提高自己的政治理论水平，遵守各项法律、法规、规章和
诊疗护理技术规范、常规，具有良好的职业道德和敬业精神。
本人定期交纳党费，按时参加党员电教活动。积极参加医院
组织的各种活动，坚持不懈地加强党性修养。

在医疗业务方面，本人一贯树立敬业精神，遵守职业道德，
履行职责，全面贯彻执行各级领导安排和布置的各项工作和
任务，全面履行了一名住院医生的岗位职责。“救死扶伤、
治病救人”是医疗工作者的职责所在，也是社会文明的重要
组成部分，在工作中我尽最大可能的关心、爱护、尊重患者、
保护患者隐私。



在工作中坚持“精益求精、一丝不苟”的原则，坚持业务、
学习不放松。努力钻研业务、更新知识，提高专业技术;严格
执行各种工作制度、诊疗常规和操作规程，一丝不苟接待并
认真负责地处理每一位病人，在最大程度上避免了误诊误治，
至今未出现任何医疗事故或医疗纠纷;经常阅读杂志、报刊和
网络信息，学习了大量新的医疗知识和医疗技术，从而极大
地开阔了视野，很好地扩大了知识面，不断加强业务理论学
习，不断汲取新的营养，促进自己业务水平的不断提高;热情
接待每一位患者，坚持把工作献给社会，把爱心捧给患者，
受到了社会各界的好评;同时，严格要求自己，不骄傲自满，
坚持以工作为重，遵守各项纪律，兢兢业业，任劳任怨，树
立了自身良好的医德和公众形象。

这一年，本人在思想、工作和学习方面都取得了一定成绩，
但深知很多需要提升空间和今后仍需努力的方向，也希望科
室领导和同事给我批评指正，我会虚心学习改正，创造更加
优异的工作成绩。

小医生教学反思篇二

《看医生》这一课其目的是通过“看医生”的情景，了解基
本的医疗常识，提高组织画面的能力。提高学生对人物表情
和对画面的整体感的概括表现能力。并消除学生对医生的恐
惧和对自己身体的爱护。在这一课的教学活动中，为了达到
教学目的，收到了较好的教学效果我运用了以下的方法：

（一）创设情境，唤醒记忆，激发兴趣

“看大夫是每个人都有的生活体验，尤其对孩子来说是件具
有特别意义的事情，它伴随痛苦而生，对大多数孩子而言，
看大夫不是一件愉快的回忆，它里面包含着病痛的“痛苦”；
治疗过程中的“恐惧”；也包含着治疗后的“愉悦”与“舒
畅”。可以说恐惧、痛苦、愉快等情感在“看大夫”的过程
中都有不同程度的体现。



因此唤醒同学们心中对于看大夫的记忆，让他们重温看大夫
的过程对于记忆画的创作是十分重要的。并能为后面的教学
环节打下良好的基础。

（二）启发与引导，唤起回忆，激活形象储备

在学生了解了医疗的`相关知识后。如果说前面的录象对于学
生的回忆算是一个铺垫的话，那这个环节的学生回忆则是一
个巩固的过程。学生需要把记忆中的形象用语言的形式描述
出来，为了避免有的学生在描述的过程中过于的平淡，我有
意识的对学生的回答进行一定的引导。

（三）模仿与体验，加深记忆，巩固形象储备

看病是学生非常熟悉、非常害怕的事。如何更好地引导他们
结合自身体验进行创作？本环节的设置旨在让学生在“模
仿”、“扮演角色”的过程中让学生观察体验医生病人的表
情、动作；体会医生与病人之间的交流，包括语言、动作、
表情等，为人物动态、表情的表现留下形象储备并加深记忆。

（四）分析与欣赏，拓展思路，大胆进行表现。

小学1-2年级的学生还处于绘画的“萌芽期”，对于人物的形
象的把握都还十分的幼稚，写实的成分极少。因此在这一方
面，我通过三幅作品的“一般欣赏”，让学生了解绘画的多
种表现形式。通过对两幅同一题材作品的“比较分析欣赏”
让学生了解“夸张”手法的运用和细致场景的描写对烘托画
面主题的作用。通过针对性强的作品欣赏，使学生们的思维
得到拓宽，并能创作出形式多样的作品。

（五）合理评价，发展个性

儿童画是孩子们眼中、心中的世界，他和成人的想法是不一
样的。教师在评价一幅儿童画的时候，不能用教师指定的统



一标准去评价，而应该站在儿童的立场上，充分考虑儿童的
个性品质，在课的评价过程中我让用学生自评、互评等多样
的评价形式进行评价，这样有利于提高学生对美术的兴趣，
发展了儿童的个性。现在的课堂教学要求我们：既要重视人
的全面发展，又要重视人的差异性，注重发展个性。画画的
过程应当是像小鸟飞翔一样轻松愉快的过程。教师应当潜移
默化的引导，顺应儿童的个性发展，进一步提高他们的创造
能力。

（六）结合现实，有机渗透人文情怀

课中我以一首《白衣天使》的歌曲和一组“医生和民众携手
抗非典”的图片作为结尾和拓展，让学生对爱医、敬医的情
感得到升华；使学生树立珍惜生命，热爱生活的良好道德情
操。

在教学中我感受最深的是，认识到新课程下的美术学习不再
是一种单纯的技能训练，而是一种文化的学习，并且更注重
培养学生的人文素养和美术素养。其次，小学美术不同于专
业美术教育，以学生的全面发展为本，注重学生的审美能力，
认知能力，想象力和表现力等方面的能力，注重培养学生的
创新精神，注重学生的个性发展和全面发展。

小医生教学反思篇三

意味着梦者期望从自身割舍一些资料。

病人和久病痊愈的人梦见医生

病情会加重。

梦见与医生交朋友

不用求人送礼，就能发财。



梦见自己当了医生

不久会被辞退，或生意受到冲击。

女人梦见丈夫当了医生

会患子宫病。

梦见药剂师在制药室里配制药品

这是健康状况有异常的信号。

梦见医生在诊断书上写下无病的.诊断

在工作岗位上，上级对你的工作态度大加赞赏的意思。

梦见侍候医护人员

生意会起伏不定，生活动荡不安。

梦见家里来了医生

意味着梦者家人会接连，费大笔医疗费。

梦见自己当了医生或西医大夫

暗示梦者工作和事业会变的困难，生意上受到冲击。

梦见自己生病

梦见自己生病了，需要去，但是所有医院都关

暗示着梦者正在为寻找解决目前面临的难题而努力，或者即
使目前没有问题，但对的人生也很茫然。



梦见自己得了传染病，医生表示能够治疗，并给你开药，你
接过药后立即服用

暗示梦者将面临工作和事业十分困难的境地。

梦见医生用听诊器在自己身上诊察病情

预示梦者上级将会给自己指定任务，或者自己的工作和事业
将会变的异常艰难。

小医生教学反思篇四

1、 依据教材特点，自主合作学习。

《大树医生》是一篇独立阅读课文，因此所选用的学习方式
以学生自主合作学习为主。课伊始，依据单元学习目标即了
解课文主要内容为要求，引导学生自主合作学习。出示学习
要求，让学生自主阅读，合作讨论，对主要内容进行选择。
而在学生甄别、选择的过程中，引导学生回顾前几篇课文中
学到的概括课文主要内容的几个要点，能从课文的重点部分、
篇幅长短、甚至课题等角度出发，准确概括课文主要内容，
从而学会从整体上把握课文主要内容、主旨。在学习过程中，
又引导学生静心默读课文重点语段，感受大树医生医术精湛、
热爱树木，并再次让学生进行合作学习。因为学生有了一定
的学习方法，因此，在交流过程中，学生能认真阅读，积极
讨论，并能从字里行间去理解、感悟大树医生医术高明、医
德高尚。

2、 紧扣语言训练点，扎实有效训练。

首先，以表格形式，训练学生语言概括能力。概括要做到准
确、简练、全面。第二个空格处，引导学生找到相关语句，
然后进行简要概括。第三个空格处，引导学生找到相关语段



后，注意再联系上文，将内容概括得全面些、周到些，当然，
还要注意语言的连贯性，即能用上“先……再……然后……
最后……”等表示先后顺序的承接词，将语言概括得清楚、
明了。第四个空格处，引导学生依据书中提供的`信息，进行
规范、正确表达即可，不拘泥于答案的唯一性。

其次，以填空形式，训练学生语言表达能力。表达要做到规
范、流畅、内容丰富。因此，将课文语言理解积累、及时内
化进行表达，不失为一种很好的训练方式。为此，我将大树
医生与孩子们救治一棵中国古树为内容，进行语言表达能力
的训练。因为有了先前较为扎实有效的学习，学生的表达水
到渠成，取得了很好的教学效果。

小医生教学反思篇五

活动目标：

1、知道生病了就要去就医。

2、了解就医的心理准备和安全注意事项。

3、培养良好的卫生习惯。

活动准备

1、动画视频《不怕看医生》

2、ppt课件（关于小朋友看病的图片）

活动过程

一、教师请幼儿观看动画视频《不怕看医生》，引出活动主
题。



1、教师：小朋友们好，我是刘老师，今天老师带来了一个很
好看的动画片，小朋友们想不想来看一下呀？那是什么动画
片呢，我们赶紧来看看吧！

2、教师播放动画视频《不怕看医生》，看完后请幼儿来说一
说视频中发生了什么事情，他们又是怎么做的。

3、幼儿简单描述视频中的内容，教师继而引导幼儿知道生病
了就要去就医，医院和医生并不可怕，我们要做个勇敢的孩
子，不怕打针。

二、观察图片，了解就医的心理准备和安全注意事项。

2、教师请幼儿说说自己的看病经历，并依次播放小朋友们看
病的图片，让幼儿看看这些小朋友在医院的表现，并引导幼
儿知道就医的安全事项。


